Communiqué de presse – Ecolo Walhain
Connecter Walhain aux gares et à LLN !
A dix mois des élections communales, Ecolo Walhain a pris l’initiative d’une enquête « mobilité » dans tous les villages de l’entité. Quelque 100 ménages y ont répondu.
Premier constat, indéniable : la voiture reste reine dans nos vertes campagnes. Tous les ménages sondés, ou presque (98 %), disposent d’une voiture. La plupart des personnes sondées - 9 sur 10 - utilisent chaque jour la voiture. La configuration des lieux et l’absence d’une gare à proximité semblent maintenir l’automobile indispensable.

Satisfaction, toutefois : un tiers des Walhinois interrogés se déplacent chaque jour ou presque à vélo. Un quart utilisent le bus ou le train. A lire notre enquête, il existe un réel potentiel pour d’autres modes de déplacement, moins polluants, plus doux. Ainsi, les deux-tiers de notre échantillon indiquent qu’ils seraient prêts à changer leurs habitudes si la commune comptait davantage de pistes cyclables ou de sentiers. De meilleures informations sur le covoiturage pourraient intéresser 40 % environ des habitants de Walhain. Et le moteur de changement le plus spectaculaire serait une augmentation de l’offre de bus : 51 % des Walhinois se disent prêts à emprunter dans ce cas le réseau TEC, contre 12 % aujourd’hui. Un habitant sur deux attiré par le réseau de bus : c’est une leçon majeure de notre enquête !
A la lecture de ce sondage, Ecolo Walhain, candidat réaffirmé au pouvoir, suggère d’intensifier les politiques qui visent à « cadrer » la voiture, plutôt qu’à la chasser de nos routes. Trop d’habitants se disent personnellement confrontés à la vitesse excessive des automobilistes : c’est le problème n°1 pointé par les sondés. 
Parmi les solutions suggérées par les habitants aux autorités communales, figurent les dispositifs visant à réguler la vitesse des automobilistes et des poids lourds (hiérarchisation des voiries, extension des panneaux de limitation à 30 km/h, casses-vitesse, chicanes, effets de porte à l’entrée des villages, etc.) et à sécuriser les déplacements à pied (création de trottoirs et de passages pour piétons aux endroits névralgiques, politique de dissuasion des stationnements sauvages,…). 
De même s’exprime une demande forte de réhabilitation de sentiers et d’extension du réseau de pistes cyclables. Avec un « must » : la recherche d’une solution ferme et définitive pour faciliter l’accès à Louvain-la-Neuve, à vélo, le long de la N4 !
Pour Ecolo Walhain, « la » priorité politique doit être de mieux connecter notre commune - par le vélo ou les bus - aux gares voisines et au pôle de développement que constitue Louvain-la-Neuve. Ensemble, Walhain, Gembloux et Ottignies/Louvain-la-Neuve viennent d’être élues au titre de communes pilotes dans le cadre du plan « Wallonie cyclable ». Il s’agit d’une chance inespérée de promouvoir la mobilité douce tout autour de Walhain.

Pour prolonger le débat et valoriser toute forme de participation citoyenne, Ecolo Walhain consacrera la prochaine édition de son café citoyen, le « Saule Fêtard »¹, le 9 décembre, à ces enjeux liés à la mobilité. 
¹  Adresse du « Saule Fêtard » (9 décembre, 20 h) : 31, rue Gilisquet - Walhain-centre 
   Renseignements : Danielle Gallez, 010 65 88 16 ou Nicolas Art, 0475 55 04 06
